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«Прогулка по городу»

Цель: Познакомить детей с исторической достопримечательностью  –  Адмиралтейство. Закрепить знания о некоторых моментах истории  своей страны, символике города; знания, полученные на предыдущих занятиях. Воспитывать интерес к истории родного города, чувство любви и гордости за него.

Речевые задачи: ввести в словарь новые слова «флюгер», «верфь», «шпиль», Адмиралтейство.  Продолжать учить грамотно выстраивать свои высказывания.  Закрепить навык чтения слов различной сложности, умение разгадывать кроссворд. Развивать логическое мышление. Закреплять правильное произношение звуков. Закрепить умение рассказывать стихотворения выразительно, громко.

Материал к занятию:

Д/и «Где ты живёшь?»

Д/и «Найди лишнее»

Д/и «Сложи флаг России»

Кроссворд «Город мой»

Иллюстрации: портрет Петра 1, памятника «Медный всадник», Адмиралтейство, Петропавловская крепость, кораблика- флюгера, карточки с названием остановок путешествия. Музыкальная запись «Прогулка по городу», листы по количеству детей с изображением кораблика- флюгера.

Ход занятия:

Воспитатель: Сегодня, ребята, мы совершим прогулку по нашему городу. Но рассказывать о нём будете вы.

-Для того, чтобы начать наше путешествие, давайте вспомним наши координаты.

 -Скажите, пожалуйста, в какой стране мы живём? (Мы живём в стране, которая называется Россия.)

 -Найдите, нужную карточку и поставьте напротив стрелки «страна». У каждой страны есть свой флаг. Сложите флаг нашей страны. Давайте вспомним, что обозначают цветные полоски Российского флага. (Белая полоса обозначает свободу нашего государства, синяя полоса- верность и честность, красная- мужество нашего народа.)

 -Как называется наш город? (Наш город называется Санкт- Петербург.)

 -Поставьте карточку с названием города. У каждого города есть свой герб. Кто хочет сложить герб Санкт- Петербурга? А теперь давайте посмотрим и расскажем, что изображено на  гербе нашего города. (На гербе Санкт- Петербурга изображены 2 якоря: морской и речной, скипетр- символ власти.)

 -А какое название у нашего района? (Район, в котором находится наш детский сад называется Красногвардейский.)

 -Поставьте нужную карточку.

-Скажите мне, ребята, на каком проспекте или улице расположен наш детский сад? (Садик расположен на Ириновском проспекте.)

 -А какой номер дома имеет садик? (Дом № 17 корпус 4)

 -Чтобы во время нашей прогулки никто не потерялся, давайте ещё раз все вместе назовём адрес садика № 27.

(Страна-Россия, город- Санкт- Петербург, проспект- Ириновский, дом № 17, группа № 7)

-Ну вот, можно и в путь. Приглашаем ребят на прогулку.

Приглашаем на прогулку

По проспектам, переулкам.

Набережным вдоль реки.

В парки, скверы и сады.

 Воспитатель: -А вот и первая остановка. Прочитайте, как она называется. (Дети прочитывают слово «Вспоминандия».)
 Подумайте и скажите, что мы будем делать на этой остановке? (Ответы детей.)

  -Да, мы будем вспоминать то, что уже знаем. Посмотрите на этот портрет. Кто на нём изображён?  (На этом портрете изображён основатель нашего города Пётр Алексеевич Романов.)

- Давайте вспомним, как строился наш город?

Почти что 300 лет назад

Я к Неве привёл солдат.

Шёл по болотам и лесам 

И этот остров выбрал сам.

Твердыней грозной будет он,

Стеною прочной окружён.

И стал строителем солдат:

С рассвета топоры стучат,

Вбивают в землю сваи-

Болото осушают.

Воспитатель:- Много добрых дел не только для нашего города, но и для всей страны сделал Пётр 1 и, забывать об этом нельзя.

- Поэтому, я предлагаю вам вспомнить то, что впервые было введено царём Петром 1. Давайте поиграем в игру «Найди лишнее». (Предлагаемые варианты: флот, газеты, школа, ёлка на Новый год, город, медали, ордена, трактор, журнал мод, аэропорт, ресторан.)

 Сейчас вы подойдёте к этому столику и отберёте только нужные карточки, только то, что придумал Пётр Алексеевич. (Дети выполняют задание.)

 Проверим всё ли правильно вы отобрали. Объясните свой выбор. (Ответы детей.)

  Молодцы. С заданием вы справились. Можем продолжать прогулку.

 Вот, ребята, шли мы, шли, в «Запоминандию» пришли.

Что же мы будем делать на этой остановке? Немного отдохните, послушайте и  постарайтесь запомнить, что я вам расскажу.

 Мы оказались около красивого и важного здания нашего города. Называется оно «Адмиралтейство».

 «Адмиралтейство» - это вторая крепость на берегах Невы. С первой крепостью вы уже знакомы. Как она называется? (Первая крепость Санкт- Петербурга называется Петропавловской. Воспитатель достаёт  из конверта плоскостное изображение фрагмента города. Моделирует и рассказывает детям.)

Как у Петропавловской крепости, так и у Адмиралтейства есть своя пушка. Эти крепости стоят на разных берегах Невы. И, если вражеское судно пыталось войти

 в Неву, с разных сторон на него обрушивался огонь из этих пушек. Надёжная защита была обеспечена городу.

Воспитатель читает стихотворение:

Много было войн и бед, 

Только город не сдавался:

Дал врагу отпор в ответ,

 Строился и развивался.

-  Сейчас в Адмиралтействе учатся будущие офицеры Российского флота.

 Давайте посмотрим на это здание. Адмиралтейство имеет высокий шпиль.

   Шпиль- это остроконечное завершение здания. Повторите и запомните, пожалуйста это слово.

Карточку с этим словом мы опустим в карман словарика.

На шпиле расположился кораблик. Он тоже является символом Санкт- Петербурга. Этот кораблик не простой- это кораблик- флюгер.

Флюгер - это прибор, который показывает направление ветра. Пополним словарик новым словом. Назовите его.

- Иван любит корабли и о кораблике- флюгере расскажет стихотворение.

Маленький кораблик в городе огромном

В небе над Невою, синем и просторном.

Маленький кораблик высоко плывёт.

Это символ города- здесь рождался флот.

- Мы познакомимся сегодня ещё с одним новым словом- верфь.

Верфь- это место, где строят корабли.
- И в гербе нашего города отражена морская символика.

 А мы отправляемся дальше и попадаем на станцию «Отдыхандия»- это значит, что нам нужно отдохнуть. 

(Музыкальная физ. минутка «Прогулка по городу».)

  Ну вот, мы отдохнули. И у нас с вами осталась последняя станция прогулки. Как она называется? Прочитайте, пожалуйста. (Дети прочитывают название «Угадандия».)

«Угадандия»

 Здесь, ребята, мы будем разгадывать кроссворд. (Воспитатель прочитывает детям загадки кроссворда. Дети отгадывают и вписывают слова- отгадки.)

 Воспитатель: - Молодцы, ребята, весь кроссворд разгадали.

- Мы любим свой город, гордимся им и знаем его историю. Какими красивыми словами можно описать наш город? (Дети называют прилагательные: красивый, великолепный, великий, несравненный, прекрасный, блистательный, волшебный, замечательный, восхитительный, город- порт, город- герой, город- музей…)

- Недаром горят: «Кто не бывал в Петербурге, тот не видел красоты.»

- Ребята, скажите, пожалуйста, как называют жителей нашего города? (Жителей нашего города называют петербуржцами.) Давайте похвалим жителей Санкт- Петербурга.
Стоит Петербург на морском берегу.

С дворцами и парками строг и красив.

Как будто всплывает в широкий залив.

Здесь гордые, смелые люди живут.

И славится  всюду их доблестный труд!

Воспитатель:- Я думаю, ребята, что мы закончим прогулку стихами о нашем любимом городе.

Много лет тому назад родился наш великий град.

С каждым годом расцветал, северной столицей стал.

Санкт- Петербург- гранитный город,

Взнесённый словом над Невой.

Где небосвод давно распорот 

Адмиралтейскою иглой.

Здесь музыка, здесь живопись, театр,

Архитектуры чёткие штрихи.

А Пушкин и взаправду здесь когда- то

Читал свои напевные стихи.

Красив сегодня Петербург!

Нам улыбается, как друг.

Воспитатель: - Спасибо всем вам, дорогие ребята. Вы всё хорошо рассказали, вспомнили, узнали новый материал.

Давайте вспомним новые слова, которые мы положим в наш словарик. ( Адмиралтейство, шпиль, флюгер, верфь.)

 На память о нашем путешествии мы хотим вам сделать небольшой подарок. Я вручаю вам картинку кораблика- флюгера, которую вы можете раскрасить и оставить себе на память.

 Покажите её своим родителям и в выходные пригласите в центр города на прогулку. Рекомендую, прихватить с собой фотоаппарат.
Музыкальная физ. минутка «Прогулка по городу».
И. п.- стоят парами друг за другом, взявшись за руки.

1 муз. тема

До чего же красив, до чего же хорош
Город родной, в котором живёшь.

Невский- главный проспект. Всем это надо знать.

По нему отправимся с вами мы гулять.

2 муз. тема

Ходьба парами по кругу. На вторую часть- ходьба врассыпную (по одиночке) на полупальцах.
3 муз. тема

Прекрасна неба синева, и речка главная- Нева.
Над водою чайки вьются. о набережную волны бьются.

1) Бег вперёд с постепенным подъёмом рук через перёд вверх. Спиной отбегают назад, постепенно опуская руки вниз. (Повторить 2 раза.)
2) Округлые руки разведены в стороны, локти и ладошки «смотрят» в стороны музыки (изображают чайку). В таком положении плавно пружинят, в конце делают 2 взмаха. Повторить комбинации 1-2-1.
3) На заключение музыки произносится текст:
Над Невой висят мосты

Встретимся там я и ты.
4 муз. тема

Дети своей парой образуют « мостик »- берутся за две руки и поднимают вверх (фиксируют это положение). Затем бегают врассыпную. Этот игровой момент и перестроения выполняются по сигналу воспитателя.

5 муз. тема

А если город праздник отмечает,
То в небе ярко засверкают

Тысячи огней- салют.

С Петропавловки там пушки бьют.

Выполняют полуприседание, затем одновременно с хлопком перед собой подпрыгивают вверх. Опускаются в положение полуприседания, одновременно через стороны опускают руки вниз. Количество прыжков произвольное. Затем поочерёдно сгибая руки, сжимают и разжимают кулаки. Всё повторить.
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